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A Son Excellence Monsieur le Ministre du Tourisme et de l’Hôtellerie
 
                                                                                                     
Objet : Dispositifs de control des complexes hôteliers 

Excellence Monsieur le Ministre, 
En tant qu’Organisation Citoyenne active dans la promotion de la gouvernance des politiques publiques et la citoyenneté dans une société apaisée et solidaire, nous avons l’honneur de solliciter de votre attention sur des faits concernant la sécurité de nos complexes hôteliers.  

En effet, d’après nos constats certains  complexes hôteliers que ce soit à Conakry ou à l’intérieur du pays ne prennent pas le temps d’enregistrer correctement les clients, encore moins identifier ceux  qui rentre ou sort et que fait les visiteurs, or après l’attaque des hôtels de Bamako et de Ouagadougou, la menace terroriste n’épargne aucune Nation dans la Sous-Région, en témoigne la barbarie de l’assassinat de 9 de nos compatriotes à Kidal au Mali ces derniers temps.  
Face à cette triste réalité dans les Hôtels en Guinée, nous vous prions de bien vouloir revoir le dispositif sécuritaire à mettre en place pour l’identification, l’enregistrement et le contrôle des visiteurs de concert  avec votre homologue de la sécurité. 
Nous nous tenons à votre disposition pour tout entretien que vous voudrez bien nous accorder. 
[bookmark: __DdeLink__161_87084324][bookmark: __DdeLink__38_870843241]Vous remerciant par avance de l’intérêt que vous porterez à notre sollicitation, nous vous prions d’agréer, Excellence Monsieur le Ministre, l’expression de nos respectueuses salutations.
                                                                                                        Conakry le 29 février 2016
                                                                                                         Le Président

                                                                                                             SEKOU KOUNDOUNO
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