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Le site du projet est situé à 14,5 km au nord de la ville de Wendou M’Bour, dans la préfecture de Gaoual, dans la région de Boké en République de Guinée (coordonnées 11o31’19 ”et 13o48’30” ouest).
AMCG développe le projet de bauxite de Koumbia et envisage actuellement d’en extraire 11,0 millions de tonnes par an pour une exploitation débutant au quatrième trimestre 2020. Le projet est situé́ dans le nord-ouest de la République de Guinée. Il est prévu que les travaux de construction du projet débutant au troisième trimestre de 2019 durent entre 15 et 20 mois. 
Dans le cadre du projet, des contractants, fournisseurs, et prestataires de biens et services sont recherchés pour les travaux, biens et services suivants : 
· Services traiteurs
· Services de nettoyage (juillet 2020 pour le site de la Mine et Octobre 2020 pour le site du port)
· Services de transport de minerai et transport de marchandises (janvier 2021 pour le site de la Mine et juin 2021 pour le site du port)
· Travaux de génie civil, béton et terrassement
· Construction
· Matériels électriques 
· Internet 
· Services de communications radio bidirectionnelles, y compris établissement et maintenance de réseaux, fourniture de véhicules et appareils portatifs (début octobre 2019)
· Services de maintenance divers pour la gestion de l'alimentation en électricité et en eau et pour la maintenance ad hoc de bâtiments et d'installations (début décembre 2019)
· Services de sécurité (début juillet 2019)
· Jardinage et aménagement paysager (début décembre 2019)
· Peinture
· Sablage et peinture
· Services de plomberie et de mécanique structurel
· Services de freight local (début janvier 2020)
· Services de maintenance divers
· Approvisionnement en carburant diesel pour barges et trans-shipper (début 
· Services de laboratoires (début août 2020)
· Services de maintenance divers pour la gestion de l'alimentation en électricité et en eau et pour la maintenance ad hoc de bâtiments et d'installations
Toutes les parties intéressées souhaitant collaborer avec AMCG doivent se pré-qualifier en fournissant, via le site Web de la société, des informations détaillées sur leur société, leur expérience et leurs capacités, dans le format fourni : https://www.amcbauxite.com/fr/notification-de-contrats-en-attente/

Une fois cette pré-qualification acceptée par AMCG, les parties considérées comme possédant l'expérience et les capacités requises seront auditées à la discrétion d'AMCG et pourront être invitées à fournir des informations plus détaillées, y compris leurs capacités financières et opérationnelles.

Les parties sélectionnées seront invitées à soumissionner au moyen d'une lettre d'invitation qui accompagnera un dossier d'appel d'offres complet. La lettre d'invitation et le dossier d'appel d'offres contiennent toutes les instructions nécessaires pour procéder. Les demandes par courrier électronique uniquement doivent être adressées à commercial@amcbauxite.com.
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