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DISCOURS DE LANCEMENT DU MOUVEMENT ALPHA CONDE POUR LA PAIX ET LE DEVELOPPEMENT DANS LA CONTINUITE EN MOYENNE GUINEE
20 septembre 2020

Excellence Monsieur le Ministre d’Etat aux Sports, à la culture et du patrimoine historique
Madame la cheffe de cabinet du Ministère d’Etat aux sports                          
Mesdames et Messieurs les membres du Rpg Arc en ciel ici présents
Honorables invités
Mesdames et Messieurs, tous protocoles respectueusement observés.
En ce jour du 20 septembre 2020, jour de lancement de notre mouvement dénommé MOUVEMENT ALPHA CONDE POUR LA PAIX ET LE DEVELOPPEMENT DANS LA CONTINUITE EN MOYENNE GUINEE (MOPADEC-MG),
Permettez-moi de vous souhaiter à toutes et à tous, au nom du comité d’organisation, la bienvenue à cette cérémonie.
 Je vous dis grandement merci d’honorer de votre présence en cette première sortie de notre mouvement, le MOPADEC-MG.

Mesdames et Messieurs, Honorables invités qu’il me soit permis du haut de cette tribune de rendre un vibrant hommage à un guide, un leader dont les résultats de la gouvernance ne souffrent d’aucune contestation, aussi bien en Guinée qu’ailleurs. Un Homme dont la gestion des affaires d’Etat fait cas d’école dans notre sous-région. 

Lui rendre hommage pour tout ce qu’il continue de faire pour la Guinée, je veux nommer ici Son Excellence Monsieur le Président de la République, Chef de l’Etat, le Professeur Alpha Condé.

Monsieur le président de la république, comme ce fut le cas depuis votre accession à la magistrature suprême de notre pays, et comme vous le méritez si bien, un autre soutien de taille vous est apporté par le MOUVEMENT ALPHA CONDE POUR LA PAIX ET LE DEVELOPPEMENT DANS LA CONTINUITE EN MOYENNE GUINEE.

Ce mouvement qui regroupe des Guinéens de partout, porte si bien son nom qu’il est loisible de le marquer dans du marbre de notre histoire commune, vos énormes efforts en faveur de la paix et du développement en Guinée. La Moyenne Guinée ne saurait se soustraire de cette dynamique au grand bénéfice de ses fils et ressortissants. 

A l’image de tout Guinéen éclairé, nous nous engageons à vos côtés et sans condition pour que la synergie d’actions de développement entreprises se poursuive ensuite arrive à terme dans l’intérêt du vaillant peuple de Guinée.

Personnellement c’est pour moi un grand honneur que d’avoir initié ce mouvement avec mes amis afin  d’œuvrer à la promotion de la paix et du développement ; deux axes prioritaires qui vont certainement vous permettre de réaliser vos promesses faites aux jeunes et aux femmes Guinéens.

Cette promesse qui se traduit d’ailleurs quotidiennement dans vos actes par le biais du rajeunissement et de la féminisation opérés dans la promotion des cadres dans les secteurs clés de L’Administration publique et parapublique.

Pour vous accompagner tout le long de la nouvelle mandature qui s’annonce au lendemain de l’élection présidentielle prochaine, le «MOPADEC-MG » envisage d’installer ses antennes dans toute la Moyenne Moyenne Guinée et partout où il sera nécessaire pour mieux véhiculer vos idéaux, rendre plus visibles les progrès réalisés à travers les acquis et véhiculer de manière lisible par tout un chacun, les perspectives annoncées pour les six prochaines années.

En cette heure du bilan, j’affirme, au nom de mon mouvement que les résultats positifs, élogieux et très satisfaisants que vous et vos équipes avez obtenus sont sans commentaires.

Avant de clore cette allocution, nous remercions (mes amis et moi) toutes les bonnes volontés et les sponsors ressortissants, entre autre, de la Région du Foutah, qui ont bien voulu accepter d’accompagner notre mouvement pour cette première sortie publique.

A tous les comités de mobilisation de la commune de Ratoma et des autres communes de la capitale au lendemain de la future présidentielle, grand merci à vous. J’ose clamer haut et fort que grâce à vous le coup d’essai fut un coup de maitre et se révèlera un grand coup fatal.
Les étapes qui nous attendent seront plus déterminantes.
Pour terminer nous lançons un appel à tous les guinéens en âge de voter d’aller s’acquitter de ce devoir citoyen en  renouvelant leur confiance au Président bâtisseur, ALPHA CONDE sous la bannière du RPG ARC EN CIEL.
Que Dieu bénisse la Guinée et les Guinéens.
Je vous remercie.


 
